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Το μαρτύριο της σταγόνας 
μέχρι και τον Ιούνιο
Στρατηγική που κρατά σε σφικτή κατάσταση την οικονομία του-

λάχιστον μέχρι τον Ιούνιο υποχρεώνεται να χαράξει το Μαξίμου, 

όπως προκύπτει και από το ταξίδι του Γιάνη Βαρουφάκη στην 

Ουάσιγκτον. Υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί παράγοντες σημειώ-

νουν ότι οι συζητήσεις με την Κριστίν Λαγκαρντ και η ευρύτερη 

εν εξελίξει διαπραγμάτευση έχουν στόχο να πειστεί η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα να χαλαρώσει τη στρόφιγγα προσφέροντας 

ανάσες ρευστότητας. Κι αυτό διότι, όπως διαπιστώθηκε πλέον, 

δεν είναι εφικτή, μέχρι το τέλος Απριλίου, η εύρεση λύσης που 

θα εξασφάλιζε τη μεγάλη χρηματοδότηση στη χώρα.

Σύμφωνα με κορυφαίο κυβερνητικό παράγοντα, αυτή ήταν και 

η αιτία για την αιφνιδιαστική συνάντηση του υπουργού Οικονομι-

κών με την Κριστίν Λαγκάρντ στην Ουάσιγκτον. Να ελαστικοποιή-

σει τη στάση του ΔΝΤ ώστε να επιτρέψει (ή να ενθαρρύνει...) στην 

ΕΚΤ να χαλαρώσει τη στρόφιγγα για τη χώρα.

Κατά τον ίδιο, το μείζον θέμα δεν αφορά το 1,9 δισ. ευρώ (ή 

μέρος του), αλλά την αύξηση του ορίου έκδοσης εντόκων γραμ-

ματίων για την Ελλάδα. «Ιδανικά θα θέλαμε να επαναφέρει την 

επιλεξιμότητα (waiver) που επηρεάζει τα ελληνικά χρεόγραφα, ω-

στόσο με μία ικανοποιητική αύξηση του ορίου έκδοσης, που δεν 

θα μετριέται σε λίγα εκατομμύρια, θα μπορούσαμε να φτάσουμε 

μέχρι τη μεγάλη συμφωνία του Ιουνίου», σημειώνει.

Μένει να επαληθευτεί η αισιόδοξη πρόβλεψη ότι η κ. Λαγκάρντ 

θα κινηθεί προς αυτήν την κατεύθυνση επηρεάζοντας τις εξελί-

ξεις σε Βρυξέλλες - Φρανκφούρτη το καυτό διήμερο Μ. Τετάρτη 

- Μ. Πέμπτη, που θα ανοίξει τον δρόμο για το Eurogroup της 24ης 

Απριλίου – με την εαρινή Σύνοδο του ΔΝΤ στο ενδιάμεσο.

Είναι ενδεικτικό ότι σε αντίθεση με τη διάψευση του ΥΠΟΙΚ, 

στελέχη του Μαξίμου κατ’ ιδίαν και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 

Γαβριήλ Σακελλαρίδης δημοσίως παραδέχθηκαν ότι στη συνά-

ντηση Βαρουφάκη - Λαγκάρντ συζητήθηκαν οι αλλαγές σε εργα-

σιακό και ασφαλιστικό τις οποίες θέτει με ένταση το ΔΝΤ.

Όπως διευκρινίζουν οι ίδιες πηγές, το κλειδί για τη σταδιακή 

συζήτηση των αγκαθιών βρίσκεται στη φράση του κ. Βαρουφάκη 

(μετά τη συνάντηση) περί «θεματικών ενοτήτων» στις διαπραγμα-

τεύσεις. Έτσι ώστε, όπως λένε, «να πηγαίνουμε σε ομαλές (σ.σ. 

στο εσωτερικό) συμφωνίες για τα ανώδυνα αφήνοντας τα καυτά 

για το διάστημα προς τον Ιούνιο».

Να σημειωθεί ότι με βάση έτερο κυβερνητικό παράγοντα, σε 

σύσκεψη που έγινε στο Μαξίμου (με τους Γιάννη Δραγασάκη, 

Γιώργο Σταθάκη και Νάντια Βαλαβάνη) επαναβεβαιώθηκε, ως 

προς την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας, ότι θα προχωρή-

σουν κανονικά οι ιδιωτικοποιήσεις που έχουν ολοκληρωθεί με 

ψήφιση από τη Βουλή, ενώ για τις τρέχουσες θα αναθεωρηθούν 

όροι. Επιπλέον, η αύξηση του ΦΠΑ «σε νησιά του Αιγαίου» (όπως 

για παράδειγμα Μύκονος - Σαντορίνη) επανήλθε στις προτάσεις 

του οικονομικού επιτελείου με τις εισηγήσεις να κλίνουν υπέρ του 

μέτρου.

ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΑ: Απλήρωτους φόρους 2,5 

δισ. ευρώ άφησαν το πρώτο δίμηνο του έτους 

οι φορολογούμενοι, εν αναμονή της νέας 

ρύθμισης και στο πλαίσιο των εντυπώσεων 

που είχαν καλλιεργηθεί ότι ο ΕΝΦΙΑ Ιανουαρί-

ου-Φεβρουαρίου του 2015 ενδεχομένως να 

μην πληρωθεί. Τα στοιχεία δείχνουν συνολικές 

ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τη φορολογική 

διοίκηση 75,732 δισ. ευρώ. Το πρώτο δίμηνο 

του έτους εισπράχθηκαν 156 εκατ. ευρώ από 

το νέο ληξιπρόθεσμο χρέος που δημιουργήθη-

κε και διεγράφησαν 14 εκατ. ευρώ ως ανεπίδε-

κτα είσπραξης. Από το παλαιό συσσωρευμένο 

χρέος των 73,252 δισ. ευρώ, η ανάλυση δείχνει 

πως 6,039 δισ. ευρώ χρωστάνε ΔΕΚΟ και δη-

μοτικές επιχειρήσεις και 10,869 δισ. ευρώ είναι 

οι οφειλές πτωχευμένων επιχειρήσεων.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ: Η συνολική αξία των εξαγωγών 

τον Φεβρουάριο του 2015 ανήλθε στο ποσό 

των 2.023,9 εκατ. ευρώ έναντι 2.079,2 εκατ. τον 

ίδιο μήνα του 2014, παρουσιάζοντας μείωση 

2,7%. Χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε 

αύξηση κατά 141,2 εκατ. ευρώ, δηλαδή 11%, 

σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία της Ελλη-

νικής Στατιστικής Αρχής. H συνολική αξία των 

εισαγωγών, τον ίδιο μήνα ανήλθε στα 3.449,3 

εκατ. έναντι 4.037,8 εκατ. τον Φεβρουάριο του 

2014 καταγράφοντας πτώση 14,6%. Χωρίς τα 

πετρελαιοειδή εμφάνισε μείωση κατά 186,6 ε-

κατ., δηλαδή 6,7%. Το έλλειμμα του εμπορικού 

ισοζυγίου τον Φεβρουάριο του 2015 ανήλθε 

σε 1.425,4 εκατ. έναντι 1.958,6 εκατ. τον ίδιο 

μήνα του 2014, παρουσιάζοντας μείωση 27,2%. 

Χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε μείωση 

κατά 327,8 εκατ., δηλαδή 22%. Στο διάστημα 

Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2015, η αξία των 

εξαγωγών ανήλθε στο ποσό των 3.895,4 εκατ. 

έναντι 4.217,3 εκατ. το ίδιο διάστημα του 2014, 

παρουσιάζοντας μείωση 7,6%. Χωρίς τα πετρε-

λαιοειδή παρουσίασε αύξηση 252,4 εκατ., δη-

λαδή 9,9%. Η συνολική αξία των εισαγωγών το 

ίδιο διάστημα ανήλθε στα 6.590,9 εκατ. έναντι 

7.778,5 εκατ. το διάστημα Ιανουαρίου-Φεβρου-

αρίου 2014, σημειώνοντας πτώση 15,3%. Χω-

ρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε μείωση κατά 

95,7 εκατ., δηλαδή 1,9%. Τέλος, το έλλειμμα 

του εμπορικού ισοζυγίου το διάστημα Ιανουαρί-

ου-Φεβρουαρίου 2015 ανήλθε σε 2.695,5 εκατ. 

έναντι 3.561,2 εκατ. το ίδιο διάστημα του 2014, 

καταγράφοντας πτώση 24,3%. Χωρίς τα πε-

τρελαιοειδή σημείωσε υποχώρηση κατά 348,1 

εκατ. ευρώ, δηλαδή 13,6%.

Ο μόνος αιφνιδιασμός που επεφύ-

λασσε η συνεδρίαση ήταν το ανοδικό 

ξεκίνημα, και μάλιστα με επικεφαλής 

τον τραπεζικό κλάδο. Από εκεί και 

πέρα επιβεβαιώθηκαν οι εκτιμήσεις 

περί συναλλακτικής ραστώνης, ενώ 

όσοι ακολούθησαν την αρχική άνοδο 

και δεν είχαν τα απαιτούμενα γρήγο-

ρα αντανακλαστικά, θα περιμένουν 

το επόμενο ανοδικό κύμα για να 

απεγκλωβιστούν.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η χθεσινή 

συνεδρίαση έδωσε τον δεύτερο χαμη-

λότερο τζίρο για το 2015, με τον χαμη-

λότερο να έχει σημειωθεί στην πρώτη 

συνεδρίαση του έτους (2/1), με 30,663 

εκατ. ευρώ.

Με βάση την τρέχουσα ειδησεο-

γραφία, τα πράγματα στο Χ.Α. θα 

μπορούσε να είναι και αρκετά χειρό-

τερα, αν οι Coca Cola HBC (+7,35%) 

και Εθνική (+1,83%), δεν έβαζαν 

πλάτη στον Δείκτη, αποφεύγοντας 

την επαφή με το κόκκινο καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της συνεδρίασης. Σχετικές 

βοήθειες στους παραπάνω έδωσαν 

οι ΜΕΤΚΑ (+6,12%), ΟΤΕ (+1,34%), 

ΟΛΠ (+4,24%), Motor Oil (+1,32%), Ο-

ΠΑΠ (+1,25%) και ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή 

(+6,13%).

Συνολικά κρίνοντας, είναι εύκολο σε 

μία συναλλακτική ρηχή αγορά και 

με λίγες εντολές σχετικού ειδικού 

βάρους σε δεικτοβαρείς τίτλους να 

καθοδηγείς τους βασικούς δείκτες, 

όμως έστω και αυτά τα λίγα χαρτιά εί-

ναι απορίας άξιον το τι θα τα κάνουν οι 

«ψύχραιμοι αγοραστές» των τελευταί-

ων ημερών, αν υποτροπιάσει εκ νέου 

το γενικότερο κλίμα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 777,47 0,80%

FTSE 233,03 1,51%

FTSEM 780,53 -0,23%

Δείκτης Τραπεζών 561,77 0,35%

Μετοχές με άνοδο 60

Μετοχές με πτώση 45

Μετοχές αμετάβλητες 18

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

43.174.317

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

93.986.101


